

习近平致信中国红十字会第十二次全国会员代表大会强调

聚焦高质量发展，提高人道服务能力



扫码看视频

在中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会，向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候，并对做好红十字工作提出希望。

习近平在信中指出，中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程，中国红十字会要坚持党的全面领导，聚焦高质量发展，进一步深化改革创新，增强政治性、先进性、群众性，加强公信力建设，提高人道服务能力，积极参与和支持国际人道主义事业，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

习近平强调，各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持，为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命，勇担时代重任，在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

中国红十字会第十二次全国会员代表大会10月9日在京开幕，会上传达习近平致信。国家副主席韩正出席开幕式并会见全体代表。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中在开幕式上代表党中央、国务院致辞并参加会见。他说，中国红十字会第十一次全国会员代表大会以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，红十字事业取得显著成绩。新时代新征程，中国红十字会要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，加强党的全面领导，确保正确政治方向。强化“三救三献”本职工作，持续提升业务能力，协助党和政府织密织牢民生兜底保障网。深入推进红十字会改革，增强服务意识，锤炼过硬作风，深化国际交流合作，为推动红十字事业高质量发展作出新贡献。

全国人大常委会副委员长何维出席上述活动。

大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持。红十字国际委员会代表、红十字会与红新月会国际联合会代表分别致辞。中华全国总工会书记处第一书记徐留平代表群众团体致辞。会议表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10名先进工作者。

■据新华社

中央层面首次系统部署！

加快公共数据资源开发利用



扫码看全文

中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于加快公共数据资源开发利用的意见》10月9日发布，这是中央层面首次对公共数据资源开发利用进行系统部署。

意见提出，到2025年，公共数据资源开发利用制度规则初步建立，资源供给规模和质量明显提升，数据产品和服务不断丰富，重点行业、地区公共数据资源开发利用取得明显成效，培育一批数据要素型企业，公共数据资源要素作用初步显现。

意见提出，到2030年，公共数据资源开发利用制度规则更加成熟，资源开发利用体系全面建成，数据流通使用合规高效，公共数据在赋能实体经济、扩大消费需求、拓展投资空间、提升治理能力中的要素作用充分发挥。

意见围绕深化数据要素配置改革，扩大公共数据资源供给；加强资源管理，规范公共数据授权运营；鼓励应用创新，推动数据产业健康发展；统筹发展和安全，营造开发利用良好环境4个方面，部署加快推进公共数据资源开发利用工作。

■据新华社



诗咏开国元勋及将帅

10月9日，长沙黄花国际机场，市民和游客观看百米红色“诗咏长廊”。近日，“诗咏开国元勋及将帅(湘籍)”作品展在长沙开展，展出180位开国元勋与将帅的生平及优秀诗咏作品。

湖南日报全媒体记者 崔鹏博 摄

沈晓明调研衡阳经济社会发展情况

坚持以改革创新推动高质量发展 更好发挥经济大市挑大梁作用



扫码看视频

三湘都市报10月9日讯 10月8日至9日，省委书记沈晓明在衡阳调研经济社会发展情况并主持召开座谈会，强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，认真贯彻落实省委十二届七次全会精神，坚持以改革创新推动高质量发展，更好发挥经济大市挑大梁作用。

沈晓明来到韶能集团耒阳蔡伦纸品有限公司、湖南先导新材料科技有限公司、湖南明升新能源有限公司、衡南得意精密电子工业有限公司，了解企业发展、技术研发、市场开拓、上下游产业链衔接等情况。他指出，优化营商环境要在帮助企业把物流成本降下来、把下游企业招进来等方面下更大功夫，支持企业就地扩能升级。在湘南纺织产业基地，沈晓明听取园区规划和入园企业投产运营等情况介绍，并走进常宁市雅轩服装有限公司生产车间，了解企业发展、吸纳就业等情况，指出要立足区位、资源等优势，积极承接产业转移，不断发展壮大县域特色产业。每到一处，沈晓明都叮嘱企业负责人不断提高工艺水平和产品质量，绝不能以牺牲生态环境为代价，切实守牢生态环保和安全发展底线。

在耒阳市三架街道七岭社区黄泥嘴湾组、衡南县车江街道恒星村，沈晓明深入了解基层治理、乡风文明、为基层减负、乡村产业发展等情况，察看防溺水盯守点，并走进群众家中拉家常。他指出，要坚持党建引领，更好发挥党员骨干作用，不断提升基层治理效能。要深入推进农文旅融合发展，大力推广实践中形成的乡村车间等经验做法，带动更多群众就近就业增收，让老百姓的日子越过越好。

沈晓明还走进湖南株冶有色金属有限公司、五矿铜业(湖南)有限公司、五矿铍业股份有限公司，深入了解企业生产经营、原料供应、工艺创新等情况。他指出，要更好发挥有色金属产业链集

聚优势，不断提高资源综合利用效益，帮助企业在物流、能源等方面进一步降本增效，助力传统产业绿色低碳转型升级；要支持龙头企业联合高校和产业链上下游企业组建科技创新和人才培养联合体，更好把科教资源优势转化为发展优势。来到水口山铅锌煤矿区山水林田湖草生态保护修复项目刘家湾生态园，沈晓明实地察看破损山体修复等情况，要求持续做好历史遗留矿区综合治理，给周边群众带来更多实实在在的获得感。

调研中，沈晓明还对耒阳市“两馆一中心”项目长期烂尾问题进行暗访，要求树牢正确政绩观，以高度的政治责任感加快解决“半拉子”工程等历史遗留问题，更好满足群众对美好生活的向往和期待。

座谈会上，沈晓明对一年来衡阳经济社会发展取得的新变化新成效表示肯定。他指出，衡阳要积极抢抓中央稳经济一揽子增量政策等机遇，坚定信心、保持定力，努力完成全年经济社会发展目标任务。要立足自身优势，探索符合本地实际的链长统筹、链条规划、链主引领、链式服务等推进机制，集中精力抓好产业体系建设。要切实用好改革创新这把“万能钥匙”，狠抓改革落实，在招商引资模式、园区体制机制等方面进一步深化改革，确保改革实效。要用好用足湘南湘西承接产业转移示范区等国家级平台优势，深化与粤港澳大湾区、长三角等地区合作，加强与长株潭等区域对接，持续用力促进区域城乡协调发展。要把促进高质量充分就业作为优先目标，接续办好重点民生实事，健全防范化解风险长效机制，毫不放松抓好民生社会事业和发展安全。要不折不扣抓好中央和省生态环境督察反馈问题整改，加快钢铁、有色、化工等重点行业节能降碳，大力推动绿色低碳发展。要坚持以改革精神和严的标准推进管党治党，巩固拓展党纪学习教育成果，构建运用大数据防治新型腐败和隐性腐败机制，健全为基层减负赋能长效机制。

省领导张迎春、秦国文参加调研。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟